

泉教函〔2019〕89号
答复类型：C类

关于市十六届人大四次会议 第1157号建议的答复函

林仁漳等16名代表：

您们提出的《关于支持福建体育职业技术学院白鹤拳二级学院（永春）建设的建议》收悉。现将办理情况答复如下：

一直以来，传统武术的传承主要靠的是民间自发的传承，是碎片化的传承，有较大的局限性，可持续性发展能力较弱。而建设福建体育职业技术学院白鹤拳学院（教学点）对白鹤拳文化传承具有重要意义：**一是提高白鹤拳专门人才的培养效率和层次。**创办白鹤拳学院（教学点）、设立白鹤拳专业方向，极大发挥了体育职业教育的特色优势，改变白鹤拳民间传统的传承方式，由传统的“师徒制”转变为高等职业教育“现代学徒制”的传承方式；将民间自发的传承、碎片化的传承，转变为“体系化、集约化”的院校制传承；由个人“业余培训”转变为“正规学历教育”。**二是提升我国体育事业和传统文化的国际影响力。**泉州是海上丝绸之路的重要起点城市，永春白鹤拳已广泛传播到世界50多个国家和地区，享誉海内外，眼下

白鹤拳教学点已经成为福建省乃至东南沿海地区与“一带一路”国家文化交流的重要窗口与平台，不同国家和地区的人们在白鹤拳心得、竞技赛事、体育活动中强健体魄、加深了解、建立友谊。

福建体育职业技术学院与永春县人民政府于2018年9月正式签订合作办学协议，并于2019年3月6日初步达成合作意向，明确由永春县政府一次性征地交由体院建设（征地面积在80亩以上），福建省体育职业技术学院负责规划、建设并投入6000万进行建设。目前，永春县政府正抓紧做好相关手续办理协调工作。

您们在建议中提到希望将福建体育职业技术学院永春白鹤拳学院纳入省示范性现代职业院校建设盘子。按照福建省教育厅、财政厅印发《福建省示范性现代职业院校建设工程实施方案》要求，福建体育职业技术学院应由省体育局推荐报省教育厅、财政厅考核评估确定。根据2019年4月16日省教育厅、财政厅《关于“福建省示范性现代职业院校建设工程”2019年重点建设项目和培育项目院校名单的公示》，福建体育职业技术学院并未入选。

在今后的工作中，市教育局、市体育局将继续支持永春县政府与福建体育职业技术学院共建永春白鹤拳学院，积极配合做好相关申报和建设工作，努力争取省教育厅等有关部门的政策和资金支持，确保各项工作落地落实。

以上是我局就您们提出的关于支持福建体育职业技术学院

白鹤拳二级学院（永春）建设的建议的答复，再次感谢您们对我市传统文化传承和教育工作的关心与支持。

分管领导：毛伟雄

经办人员：黄洺鋆

联系电话：22799607

泉州市教育局

2019年5月8日

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室、泉州市体育局、
永春县政府、永春县人大常委会人事代表工委。
